
*     *     *
„Az igazság erő nélkül tehetetlen, a hatalom igazság nélkül zsarnokság." 

(Pascal)
„Inkább magyarul meghalok, mint másképp éljek."

(Széchenyi István)
*     *     *

Örmény szentek

November 4., május 7.
Zedazneli Szent JÁNOS (+580 körül) alapító 
Azon 13 szír atya egyike, akik a hagyomány szerint az ifjabb Oszlopos Szt. Simeon áldásával hithirdető-
ként érkeztek az országba, és monostorokat alapítottak. Ő maga Zedan-hegyről kapta nevét. Számos tanít-
vány csatlakozott hozzá, akik további monostorokat alapítottak: Martkofi Oszlopos Szt. Antal, Szt. Dávid
remete, aki egy Tbiliszi környéki barlangban élt, Szt. József, Alaverdi archimandritája, Szt. Illés diakó-
nus, Dtzilkani Szt. Jesszé püspök és Szt. Habibos, Nekreszi püspöke. - "A XIII. szír szent atya" emlékün-
nepe szerepel a bizánci-szláv liturgiában.

November 13.
Szent HABIBOS, Nekreszi püspöke, VI. századi vértanú „A 13 georgiai szentatya" egyike. A X-XI. szá-
zadtól Zedazneli Szt. János tanítványának tartották. Első életírása feltehetően a VII. században keletke-
zett.
Abban a korszakban élt,  amikor Georgia keleti  részét a zoroasztrianus perzsák tartották uralmuk alatt
(550-580), akik tűz-templomokat építettek. A keresztény püspök buzgalmában vízzel öntött le egy tűzzel
lobogó oltárt. Azonnal lefogták s Kelet-Georgia fővárosába, Mchetánba hurcolták. Elítélték, s azonnal ki
is végezték. Néhány keresztény összegyűjtötte földi maradványait: a vértanú tiszteletére hamarosan mo-
nostort emeltek. 

November 19.
Georgiai Szent HILÁRION (816/22-869/75) remete 
Életét négy egymás után készült georgiai nyelvű forrásból ismerjük.
    A legrégebbi a XI. század végén keletkezett, egyszerű kronológiai adatokat tartalmaz. Hilarion ötven-
három éves korában halt meg, november 19-én, szombaton, I. Baszileiosz (867-885) uralkodása, valamint
Ignác pátriárka idején.
    Georgia keleti, régóta keresztény területét, ahol Hilarion született, már meghódították az arabok. Az if-
júnak tizenöt éves korától a VI. században alapított sivatagi monostor, Garedzha lett otthona. Remeteként
élt a remeték között. Amikor pappá akarták szentelni, továbbállt. Elzarándokolt a szentföldre, hét évig
Szt. Sabas híres Nagy Laurájában folytatta remete-életét. Benső indításra visszatért hazájába, újjászervez-
te Garezdha Lauráját, s megalkotta Georgia első cenobita közösségét. 842-845 között, mivel megint püs-
pökké akarták szentelni, néhány georgiai társával együtt elhagyta hazáját. Előbb a bithüniai Olümposz-
hegyi, görög nyelvű monostorban állapodott meg, de öt év múlva ismét zarándokútra indult: Konstantiná-
polyba, hogy lerója tiszteletét a Szent Kereszt ereklyéje előtt, utána Rómába, Szt. Péter és Pál sírjához.
Két évig maradt a szent városban. Végül egy számára épült thesszalonikéi monostorban hunyt el. I. Baszi-
leiosz a Szt. Apostolok templomában helyeztette el, Bithüniából pedig elhívta Hilarion még élő tanítvá-
nyait, s számukra a fővárosban új monostort létesített.

(Megjelent Puskely Mária: 
A keresztény Európa szellemi gyökerei című kötetben)

*     *     *
Meghívó

Szeretettel hívjuk és várjuk
Örményországban jártunk. 

Az örmény népművészet című kiállítás megnyitójára
Időpont: 2005. november 10-én (csütörtök) 17 óra

Helyszín: Marczibányi Teri Művelődési Központ Pillanat Galériája



Cím: 1022 Budapest, Marczibányi tér 5/a.
A kiállítást megnyitja: dr. Issekutz Sarolta elnök 

Közreműködnek: Szabó Anikó és Flórián Antal színművészek 
Kátainé Szilvay Ingrid énekművész

Kóstoló az örmény gasztronómia finomságaiból. 
Mindenkit szeretettel vár a rendezők nevében dr. Issekutz Sarolta elnök 

A kiállítás november 22-ig látogatható, naponta 9-19 óráig. 
A kiállítás támogatója: Budapest Főváros Önkormányzata 

Kisebbségi, Emberi Jogi és Vallásügyi Bizottsága
A kiállítást rendezte: Budapest Főváros II. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat 

és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

*     *     *
Rövid hírek

Az Országos Örmény Önkormányzat „Örmény nyelv és kultúra" címmel tanfolyamot indított 2005. októ-
ber 2-án (vasárnap) du. 16 órától. Helyszín: a hideg idő beálltáig a Fővárosi Örmény Önkormányzat klub-
terme: V. kerület Budapest, Akadémia u. 1. IV. e. 430. A hideg idő beálltától: Országos Örmény Önkor-
mányzat, 1025 Budapest, Palatinus u. 4. (Telefon: (l)-332-3943). A tanfolyam vasárnaponként du. 16 óra-
kor kezdődik.

*     *     *
Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk valamennyi adományozónknak, akik a személyi jövedelemadójuk 1 %-át az Erdélyi
Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületnek juttatták. 2005 évben 588.164 Ft-ot utalt át az APEH az egye-
sület bankszámlájára.

Köszönjük!

*     *     *
Örményországi látogatás

2005. október 26-tól november l-ig dr. lssekutz Sarolta elnök és Kátainé Szilvay Ingrid képviselő ismét
Örményországban járt. Beszámolónk a következő lapszámban olvasható.

*     *    *
Avilai Szent Teréz Napi búcsú

Sikeresen zárult  a  Terézvárosi  Örmény Kisebbségi  Önkormányzat  által  szervezett  Avilai  Szent Teréz
Napi Búcsú ünnepsége Budapesten, október 15-én. A könyvbemutatóval és filmvetítéssel tarkított ese-
ményről szóló tudósítást a következő lapszámunkban olvashatják.

*     *     *
Bálintné Kovács Júlia

Az örménymagyar „Ki-kicsoda" (talán) leggazdagabb forrásmunkájából
(1. rész)

A 19. század végén jelent meg a „Magyar írók élete és munkái" jelentős enciklopédikus mű - 10 kötetben,
mely  Szinnyei  több évtizedes gyűjtő és szervező munkájának eredménye számunkra, - akik elődeink, a
néhai örménymagyarok munkásságát kutatjuk -,  felbecsülhetetlen értékkel  bír  már csak azért  is,  mert
Szongott „Armenia"-ját is feldolgozta.
    Ízelítőül közlünk néhány szemelvényt, kiegészítve egy-egy megjegyzéssel. A K-betűnél ütöttem fel a
lexikont, hiszen Kabdebó Ferenc nevével már többször találkozhattunk a Füzetek lapjain, versét is közöl-
tük, melyben március 15-re emlékezik, íme a szemelvény:



Kabdebó Ferenc: jogi doktor és kir. közjegyző

Szül. 1853. márcz. Székelykeresztúron (Udvarhelym.) tanulmányait szülőhelyén, Segesvári és a székely-
udvarhelyi főgymnásiumban végezte; azután két évig Budapesten a polytechnikumot látogatta; innét Ko-
lozsvárra ment és a jog és államtudományi karba iratkozott be, ott tett jogtudományi doktorátust, honnan
jogi gyakorlatra tért; négy év múlva Budapesten ügyvédi oklevelet szerzett és Brassóban ügyvédkedett,
hol a nemzetiségi küzdelmekben szóval és tollal vett részt. Itt neveztetett ki Brassó megye tiszteletbeli
tiszti ügyészévé.  Négy évi ügyvédi gyakorlat után kineveztetett Fogarasra kir. ügyésznek, hol a magyar
állameszmének, mint megyei törvényhatósági tag és mint a cultur-egylet alapító tagja szószólója volt.
1894. óta pedig kir. közjegyző Maros-Vásárhelyt.
    Belmunkatársa volt a kolozsvári Ellenzéknek és a Kolozsvárnak, hol vezércikkeket, elbeszéléseket és
egyéb czikkeket írt; jogi dolgozatai a  Jogtudományi Közlönyben (1883. Keresetösszesítés, 1884. A jog-
ügyletekről, 1885. A brassói kir. járásbíróság, 1886. A perköltségek bírói megállapításához), a  Jogban
(1885. A váltó-óvás fölvételének gyakorlatához, 1888.) és más vidéki szaklapokban.
Munkái: 1. Költemények, Nagyszeben, 1879. 2. Egy szó „a nemzetiségi kérdés állametikai világításban "
című röpirathoz. U.ott 1879 -3. Éjek és napok. Elbeszélések. Brassó, 1889.
Két munkája, az 1879-ben megjelentek fellelhetőek a Kolozsvári Egyetemi Könyvtárban is. Az ottani ka-
talógusból tudhatjuk meg, hogy a  Székelyföld nevű lapban is közölt. Hogy a terjesztésben is részt vett,
arra Tivai Nagy Imre utalt a régi csíkiakról szóló visszaemlékezéseiben.

És most következzenek a Korbulyok.
Folytatjuk

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja a pénzadományok gyűjtését az erdélyi magyarörmény
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